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ΑΝΑΚΑΙΝΙΣΗΣ ΤΟΥ ΕΚΠΑΙΔΕΥΤΙΚΟΥ ΕΣΤΙΑΤΟΡΙΟΥ ΤΟΥ ΑΞΙΚ 
 

Ξενοδοχειακό Ινστιτούτο 
19 Οκτωβρίου 2020, 16:00 μ.μ. 

 
Είναι με ιδιαίτερη χαρά που χαιρετίζω σήμερα τη σεμνή τελετή για την 

ανακαίνιση του Εκπαιδευτικού Εστιατορίου του Ανώτερου Ξενοδοχειακού 

Ινστιτούτου, η οποία έχει πραγματοποιηθεί με την οικονομική υποστήριξη του 

κ. Χρίστου Μουσκή, Προέδρου της εταιρείας Muskita Hotels Ltd και 

Διευθύνοντα Συμβούλου της εταιρείας Amathina Luxury Hotels Ltd. 

 

Το Ανώτερο Ξενοδοχειακό Ινστιτούτο Κύπρου αποτελεί ένα ίδρυμα που 

προσφέρει στην οικονομία του τόπου και στην κοινωνία της Κύπρου τα 

τελευταία 50 χρόνια. Από την ίδρυσή του το 1969 στα πλαίσια Κοινού 

Προγράμματος με τα Ηνωμένα Έθνη και το Διεθνές Γραφείο Εργασίας, το 

ΑΞΙΚ συνεχίζει να προσφέρει στην ξενοδοχειακή, επισιτιστική και ευρύτερη 

τουριστική βιομηχανία και συνέδεσε την πορεία του με την ανοδική πορεία 

της τουριστικής βιομηχανίας της Κύπρου. Το ΑΞΙΚ έχει διαγράψει πορεία 

δράσης και προσφοράς τόσο εντός όσο και εκτός της πατρίδας μας, 

εμπλουτίζοντας τις γνώσεις και εμπειρίες των φοιτητών του σε προγράμματα 

συνεργασίας με χώρες του εξωτερικού και ταυτόχρονα φιλοξενώντας και 

παρέχοντας υποτροφίες σε φοιτητές και καθηγητές από ξένες χώρες με τις 

οποίες η Κυπριακή Δημοκρατία έχει συνάψει διμερείς συμφωνίες για 

προγράμματα σπουδών και κατάρτισης. Οι εκατοντάδες απόφοιτοι του ΑΞΙΚ 

με την κατάρτισή τους μέσα από τη συμμετοχή τους σε ποιοτικές ανώτερες 

σπουδές έχουν συνδράμει καθοριστικά στην τουριστική ανάπτυξη της 

Κύπρου, αλλά και χωρών από όλο τον κόσμο, προάγοντας ξενοδοχειακά, 

γαστρονομικά και τουριστικά επαγγέλματα και στελεχώνοντας με 
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αποτελεσματικότητα θέσεις κλειδιά της τουριστικής βιομηχανίας, κάτι που 

τόσο πολύ χρειαζόμαστε ως κράτος. 

  

Το Υπουργείο Παιδείας, Πολιτισμού, Αθλητισμού και Νεολαίας, με την 

υπαγωγή του ΑΞΙΚ σ΄ αυτό από την 1η Ιανουαρίου του 2020 έχει ως στόχο 

την περαιτέρω αναβάθμισή του και την ουσιαστική συμβολή του, ως μια 

εξειδικευμένη δομή δημόσιας τριτοβάθμιας εκπαίδευσης στην επαγγελματική 

ειδίκευση στον τομέα της ξενοδοχειακής, επισιτιστικής και ευρύτερης 

τουριστικής βιομηχανίας, με απώτερο σκοπό την τροφοδότηση της αγοράς 

και της βιομηχανίας του τουρισμού με άρτια εκπαιδευμένα εξειδικευμένα 

επαγγελματικά στελέχη. Η ακαδημαϊκή ποιοτική τριτοβάθμια επαγγελματική 

κατάρτιση αποτελεί κύριο στόχο του ΑΞΙΚ και της κυβερνητικής πολιτικής 

γενικότερα και για τον λόγο αυτό το μέλημά μας είναι να στηρίξουμε την 

ανάπτυξη των προγραμμάτων του ΑΞΙΚ, διασφαλίζοντας την ποιότητα της 

παρεχόμενης εκπαίδευσης και ενισχύοντας την πρόσβαση, τις ευκαιρίες, τις 

επιλογές και τη συμμετοχή των νέων στα προγράμματα του ΑΞΙΚ.  

Το Υπουργείο Παιδείας, Πολιτισμού, Αθλητισμού και Νεολαίας στοχεύει στην  

αναδιοργάνωση, την ανάπτυξη και την αναβάθμιση του ΑΞΙΚ σε μια  διακριτή 

μορφή τριτοβάθμιας εκπαίδευσης, με σαφή προσανατολισμό στην αγορά 

εργασίας της τόσο σημαντικής – ζωτικής σημασίας για τη χώρα μας – 

τουριστικής και επισιτιστικής βιομηχανίας. Έχουν γίνει βήματα  προς αυτήν 

την κατεύθυνση και υπάρχουν σίγουρα πολλά άλλα που θα πρέπει να γίνουν 

με τη στήριξη όλων των εμπλεκόμενων φορέων. Σημειώνω την αναγκαιότητα 

για περαιτέρω αναβάθμιση των προσφερόμενων προγραμμάτων του ΑΞΙΚ, 

μέσω της βελτίωσης της ποιότητάς τους, καθώς και της ενίσχυσης του ΑΞΙΚ 

με προσοντούχο για τους σκοπούς που επιτελεί εκπαιδευτικό και διοικητικό 

προσωπικό. Εξίσου σημαντική είναι και η βελτίωση και αναβάθμιση των 

εργαστηριακών και άλλων υποδομών του Ινστιτούτου, ιδιαίτερα του 
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εκπαιδευτικού εστιατορίου του ΑΞΙΚ. Στο σημείο αυτό θα ήθελα εκφράσω τις 

ιδιαίτερα θερμές μου ευχαριστίες στον κ. Χρίστο Μουσκή, Πρόεδρο της 

εταιρείας Muskita Hotels Ltd και Διευθύνοντα Σύμβουλο της εταιρείας 

Amathina Luxury Hotels Ltd για την οικονομική ενίσχυση, ύψους ογδόντα 

χιλιάδων ευρώ, η οποία έχει δοθεί για την αναβάθμιση του εκπαιδευτικού 

εστιατορίου. Επιπρόσθετα, επιθυμώ να διαβεβαιώσω τον κ. Μουσκή ότι το 

Υπουργείο προσβλέπει στην περαιτέρω συνεργασία του ΑΞΙΚ με τις εταιρείες 

που εκπροσωπεί, καθώς συνεργασίες και βοήθειες αυτής της μορφής 

συμβάλλουν καταλυτικά στην υλοποίηση των στόχων του ΑΞΙΚ και του 

Υπουργείου γενικότερα. 

 

Κυρίες και κύριοι,  

 

Είναι πεποίθησή μου ότι η συλλογική προσπάθεια μπορεί να συνδράμει 

ουσιαστικά στην υλοποίηση του κοινού στόχου για τη δημιουργία μιας 

πρότυπης δημόσιας σχολής τριτοβάθμιας εκπαίδευσης με ταυτόχρονη 

επαγγελματική εξειδίκευση στον πολύ σημαντικό τομέα του τουρισμού, η 

οποία θα δύναται να αποτελέσει παράδειγμα καλής πρακτικής σε εθνικό, 

ευρωπαϊκό και διεθνές επίπεδο. 

    

Σας ευχαριστώ θερμά για την παρουσία σας. 

 


